



AUTORITATEA NAȚIONALĂ FITOSANITARA

Oficiul Fitosanitar Vrancea
Str. Milcov, nr.40, Focșani,
Jud. Vrancea

Telefon/fax 0237210164
E-mail:ofvrancea@anf.ro
Nr. 533 din 24.02.2023

INFORMAREA OPERATORILOR ECONOMICI CARE AU CA OBIECT DE ACTIVITATE COMERCIALIZAREA , DEPOZITAREA ȘI EXPEDIEREA PRODUCȚIEI DE CARTOF PE/ ȘI DE PE TERITORIUL ROMÂNIEI PRECUM ȘI CEI CARE IMPORTĂ

SESIUNEA NR.2

Toti operatorii economici care desfășoară pe teritoriul României activitățile enumerate mai sus sunt informați cu privire la legislația Uniunii Europene și legislația națională specifică CARTOFULUI. Cartoful, un produs alimentar care se găsește în magazine , depozite, centre de expediere, de proveniență autohtonă sau importat și poate fi accidental sau din nerespectarea măsurilor legislative în vigoare, infestat cu organisme de carantină fitosanitară. Pentru prevenirea introducerii , răspândirii sau circulației pe teritoriul nostru a organismelor de carantină fitosanitară au fost adoptate o serie de măsuri.

Conform Regulamentului European nr. 2016/2031 toți operatorii economici, persoane fizice sau juridice care produc, depozitează, vând și fac să circule pe teritoriul țării noastre cartof trebuie să se înregistreze la OFICIUL FITOSANITAR de pe raza județului unde au sediul social . Pentru înregistrarea într-un registru oficial de către autoritatea competentă sunt necesare următoarele documente:

- -actul constitutiv al societății;
- -certificatul de înmatriculare al societății , emis de Oficiul Național al Registrului Comerțului;
- -autorizația de producere , prelucrare sau comercializare, după caz, eliberată de autoritățile de specialitate teritoriale în cazul semințelor și materialului săditor;
- -codul fiscal(TVA);
- -certificatul constatator în care să fie evidențiate punctele de lucru , emis de ONRC;
- -contract de proprietate, comodat, închiriere pentru spațiile de depozitare ;
- -titlul de folosință(proprietate ,arendă, închiriere etc), schița de amplasare a culturilor , suprafața pe fiecare cultura, în cazul producătorilor;
- -planul privind amplasarea parcelelor /locațiilor.

Operațiunea de înregistrare nu este supusă taxării.

Tuberculii de cartof pentru consum în momentul expedierii pe teritoriul României și/sau a altui stat membru, sau sunt vânduți la piață trebuie să fie însoțiți de eticheta oficială care asigură trasabilitatea produsului. Această etichetă care *contine numărul de înregistrare este aplicată pe ambalaj, sau în cazul cartofilor vrac pe vehiculul care transportă tuberculii de*

cartof, pentru a dovedi că aceștia au fost cultivați de un producător înregistrat oficial sau provin din depozite comune înregistrate oficial sau din centre de expediere localizate în zona de producție, indicând că tuberculii sunt liberi de *Ralstonia solanacearum* și că au fost respectate prevederile privind organismele dăunătoare: *Sinchiitrium endobioticum*, *Clavibacter michiganensis* spp. *sependonicus*, *Globodera pallida* și *Globodera rostochiensis*.

În situația în care un depozit colectează cartofi de consum de la mai mulți producători, acesta trebuie să verifice și să accepte depozitarea numai a cartofilor produși de către producători înregistrați oficial. Informațiile cuprinse în etichetă sunt: producător, număr de înregistrare, menționarea codului ISO al țării (RO), denumirea botanică, soiul, cantitatea, anul de producție, data eliberării, nume și prenume/semnătură inspector fitosanitar oficial, ștampila oficiului fitosanitar județean. **Pentru cartoful de sămânță eticheta oficială este pașaportul fitosanitar (în cazul circulației intracomunitare și naționale) și certiculatul fitosanitar pentru cartoful din import (sămânță și consum).**

Comercianții trebuie să solicite producătorului sau depozitului de unde se aprovizionează cu cartof pentru consum această etichetă.

Conform O.G.nr 136 din 31 august 2000, cu modificările și completările ulterioare, privind măsurile de protecție împotriva introducerii și răspândirii organismelor de carantină dăunătoare plantelor sau produselor vegetale în România, art.16 . „Se sancționează cu amendă de la 3.000 lei la 5 000 lei efectuarea operațiunilor de import ,export, circulație intracomunitară, transport și comercializare a tuberculilor de cartof care nu respectă exigențele fitosanitare prevăzute de legislația fitosanitară, precum și nerespectarea/neaplicarea măsurilor fitosanitare prevăzute de legislația fitosanitară în vigoare, în cazul depistării unui organism de carantină.”

. Pentru mai multe informații puteți accesa adresa de **E-mail: ofvrancea@anf.ro** sau **oficiulfitosanitarvn@gmail.com** sau telefonic la nr. **0237/210164** sau **0761536856**.

Cu stimă,



Șef Serviciu,

Ing.

Ioana

NEAȚĂ IMPĂRATU

Întocmit,

Ing.SERBAN VALENTINA